

新新作文·童话园地

## 一个蛋壳的奇遇

北师石附励耘校区二(3)班 朱雨桐(小记者)

一天早上,天空碧空如洗、万里无云,小蚂蚁、毛毛虫还有小蝴蝶相约出门玩儿。

它们来到公园,看到小朋友们正在玩跷跷板,特别好玩。它们突发奇想,准备自己做一个。小蚂蚁找来一个蛋壳当底座,毛毛虫找来小木棍放到上面,一个简易的跷跷板就做好了。小蚂蚁和毛毛虫坐在跷跷板两端,跷跷板一上一下,把小蝴蝶逗得哈哈大笑。

小蝴蝶在天空中翩翩起舞,像一个美丽的花仙子。毛毛虫羡慕地说:“如果我会飞,该多好呀!”聪明的小蚂蚁有了新点子,它把蛋壳倒过来,然后找来一

个塑料袋当“气球”,又借来绳子,一个漂亮的“热气球”做成了。小蚂蚁和毛毛虫坐在里面飞上了天空,和小蝴蝶玩得不亦乐乎。

不知不觉到了中午,天空乌云密布,不一会儿就下起了雨。聪明的小蚂蚁灵机一动,把蛋壳又倒过来当作大大的“雨伞”。

天黑了,雨终于停了,玩了一天,三个小家伙又累又困,它们又用蛋壳当“摇篮”,安静地躺在里面呼呼大睡。

微风吹过,一片叶子落下来,正好盖在它们身上,三个小家伙继续做着美美的梦。

指导老师:王梦琪

**编辑点评:**一个蛋壳原来有这么多用处,小作者的想象力多丰富呀!愿小朋友们都能有如此丰富的想象力,创造出属于自己的多彩生活。

## 雨生百谷暮春至 万物生长正逢时

昨日谷雨,谷雨是春季的最后一个节气,为了传承中华民族传统民俗文化,近日,石家庄市不少学校开展了丰富多彩的“谷雨”主题活动。

编者按

### 北师石附:谷雨时节识谷雨

谷雨时节,北京师范大学石家庄附属学校励耘校区三年级的同学们在老师带领下了解谷雨节气知识,开展“谷雨”主题班队会。通过学习,同学们了解了谷雨传统习俗、谷雨的气候特点以及与谷雨相关的诗词,并在家长帮助下实践吃春茶、赏牡丹等传统习俗,体会“雨生百谷,润物无声”的节日意境。

本报记者 安迪

### 宫尹小学:开展节气主题活动

为弘扬中华民族传统文化,近日,宫尹小学五年级开展了“雨生百谷暮春至,万物生长正逢时”谷雨节气主题实践活动。班主任老师通过课堂中识谷雨、绘画中赏谷雨、诗词中赞谷雨、饮茶中品谷雨等环节,让学生对中华传统文化的魅力有了更多真实的感悟。

本报记者 孔琳 通讯员 王旋

### 和平东路小学:厚土种植 乐享自然



昨日是谷雨节气,和平东路小学开展了“厚土种植 乐享自然”谷雨节气种植系列活动。同学们了解了谷雨节气由来,学习认识了简单的种植工具、蔬菜的种植方法等,还走进劳动教育实践基地开展了农业生产劳动实践活动,树立了劳动观念、提高了实践能力。

本报记者 孔琳

### 校园简讯

#### 维明路小学:全市小学体育学科“大练兵”

4月18日上午,石家庄市教育科学研究所、维明路小学共同举行小学体育学科三支队伍培训活动。全市200余名体育人齐聚一堂,观摩了维明路小学孙丹、石家庄第二外国语学校徐建峰和南高营小学王敬烨三位老师的三节展示课,聆听了专家点评和讲座,大家都有满满的收获。

本报记者 安迪

#### 八一小学:拒绝网络沉迷

为引导未成年人合理使用网络,自觉抵制沉迷网络不良行为,本周,八一小学组织开展了预防未成年人沉迷网络宣传教育系列活动,先后开展国旗下讲话、主题班会、文明上网教育、学生手抄报评比、演讲比赛、主题征文等活动,加强学生对网络沉迷危害性的正确认知,引导学生用网络为自己的学习服务,文明上网。

本报记者 安迪 通讯员 崔艳敏

#### 南马路小学:绿丝带引领低碳生活

4月22日世界地球日前夕,南马路小学开展了“世界地球日”爱心绿丝带传递活动。老师通过一条条绿丝带,把保护环境的决心传递给每一位同学,时刻提醒同学们关爱地球,低碳生活从自我做起、从身边的小事做起。

本报记者 安迪 通讯员 张红蕾

### 校园简讯

#### 东马路小学:爱鸟护鸟 童心同行

日前,东马路小学的队员响应学校大队部号召,积极开展了“爱鸟、护鸟”系列活动。队员们亲近自然,认识并了解鸟类的习性,还通过绘画、手抄报、写倡议书、为鸟儿搭建巢穴等形式向更多的人宣传保护鸟类、维护自然生态平衡的重要性。

本报记者 孔琳 通讯员 肖围围 房平平

#### 中山西路小学:开展中队辅导员培训

为提升少先队辅导员队伍的综合素质和业务能力,4月19日下午,中山西路小学开展了少先队中队辅导员培训。活动为进一步扎实有效开展中队活动提供了有力保证,为学校今后更好地组织开展少先队活动夯实了基础。

小记者 谢丞谦 指导老师 张姗姗 解丽媛

#### 复兴大街小学:开展“悦·读”系列活动

4月23日“世界读书日”来临之际,为引导师生养成爱读书、读好书的好习惯,复兴大街小学开展了“悦·读——第一届校园读书节”主题系列活动,在“清晨好声音”“亲子共读吧”等展示中,营造书香校园氛围,把爱读书的种子根植于学生心中,为提高学生综合素养打好扎实基础。

本报记者 安迪

#### 荷园路小学:让孩子从小爱上阅读

4月19日上午,长安区荷园路小学举办“沐浴书香优雅前行”主题读书节。当天,全体学生和家长汇聚校园,一年级各班进行了国学经典、古诗吟咏、课文展示、晨诵之旅等不同形式的诵读展示,展现了家校同心、人人参与的浓厚书香校园气息。

本报记者 安迪

#### 石外:提升文明礼仪修养

为提高队员的文明礼仪修养,近日,石家庄外国语教育集团小学部二(12)班开展了“文明重在行动”主题“四环节”少先队课活动。队员们在辅导员姜锐老师带领下确立主题、筹备组织,而后通过舞台剧、歌舞表演等优秀作品揭示文明言行举止的重要性,引导队员时时讲文明,人人争做博雅少年。

本报记者 安迪

#### 二十里铺小学:中医文化润校园

日前,裕华区二十里铺小学邀请市人民医院主任医师钱玉中来学校做“健康科普进校园 护航青春助成长”主题中医健康专题讲座。钱玉中主任以《身边的中医》为题,讲述了中医发展史,并介绍了一些常见中草药及其功效。师生认真听讲,积极互动,立志把中医药这一宝贵财富继承好、发展好、利用好。

本报记者 安迪

#### 想象国际小学:我为阅读代言

为引导孩子们在阅读中获得知识,提高自主学习的积极性和能力,日前,想象国际小学三年级开展了“我为阅读代言”短视频征集活动,鼓励同学们用不同的方式推荐自己喜欢的好书,引领学生汲取书中的营养,获得知识,净化心灵。

本报记者 孔琳

#### 中仰陵小学:浓浓书香飘校园

为了让孩子们将读过的闲置好书流动起来,中仰陵小学日前开展了“图书跳蚤市场”活动。琳琅满目的图书加上孩子们的大力宣传,让市场热闹非凡。活动为学生搭建了一个沟通和交流的体验平台,并最大限度发挥了图书的价值,调动和激发了学生的阅读兴趣。

本报记者 孔琳

#### 方北小学:法伴青春 护航成长

4月17日以来,方北小学开展了青少年学法宣传教育周系列活动。学生代表宣讲了学法的重要性以及相关法律知识,各中队开展了主题队会。活动增强了队员的自我保护能力,使队员们充分认识到只有学法、懂法、守法,才能用法律为成长护航。

本报记者 孔琳 通讯员 王倩

#### 13中:书画作品展风采

近日,石家庄市第十三中学举行主题书画作品展,展出高中书法、美术专业生期中考试作品200余幅。其中书法作品涵盖篆书、隶书、楷书三种书体,美术作品则涵盖了素描静物、素描头像、水粉静物、人物速写,充分展示了专业生的扎实基本功和专业教师的教育成果。

本报记者 安迪

#### 红星小学:劳动技能大赛检验教育成果

近日,红星小学举行2023年桥西区中小学第二共同体劳动技能大赛,11所中小学校选派选手参加了包饺子、叠被子、电子焊接等17个项目的比赛。比赛过程中,各校劳动小达人各显其能,技能娴熟,检验了各校以劳动教育为支点的常态化劳动教育成果。

本报记者 安迪

#### 中山路小学教育集团:防溺水为生命护航

为防止溺水事故发生,中山路小学教育集团近日开展了防溺水宣传教育活动。各班召开主题班会,教育学生做到“六不”,如不擅自与他人结伴游泳、不去无安全设施的水域游泳、他人落水时,可向大人求救或报警,不可盲目施救等,切实为全校学生的生命安全保驾护航。

本报记者 安迪

#### 友谊大街小学:垃圾分类我能行

4月17日,友谊大街小学邀请石家庄市垃圾分类宣讲团到学校开展垃圾分类主题宣讲。讲师们深入各个年级课堂,从什么是生活垃圾、怎样分类、分类后如何处理、如何做好垃圾分类四个方面展开宣讲。听了宣讲,同学们对生活垃圾分类有了更加清晰的认识,并决心在日后的生活中拉起大手,共建美丽的生态家园。

本报记者 安迪 通讯员 刘欣 任滋茵